
Okolo přehrady Niedow
questová trasa  Černousy - Ves - Spytkow - Reczyn - Niedow - Wilka - 
   - Zawidów - Černousy 
Délka: 16 km

Převýšení: 200 m

Trasa tě provede okolím vodní nádrže Niedow. Doporučujeme na ni vyrazit na 
kole. Tajenku zjistíš, pokud správně seřadíš fotografie, jak je cestou potkáš.
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Studničného mlýn ve Vsi

Dnes nefunkční mlýn je zakreslen již v mapách 1. vojenského mapování vytvořených v letech 
1764-1768. Jméno získal podle jeho provozovatele v první polovině 20. století, pana Josefa 
Studničného.

Spytków

Spytków

Spytków je moderní vesnice, udržovaná, veselá a bezpečná. Jejím největším pokladem jsou 
obyvatelé, kteří činí tento malý kout na styku tří hranic výjimečným místem. Skvělá atmosfé-
ra Spytkowa vybízí naše sousedy a turisty k návštěvě. Poloha místa u jezera Witka v obci 
Zgorzelec vytváří obrovské šance k rozvoji a propagaci. Díky vytrvalé iniciativě obyvatel ve 
Spytkově vzniklo a pružně působí sdružení Spytków bez hranic a Vyšívací kroužek.

Vesnice položená nad Smědou, se slovanskými kořeny. V nejstarších písemných zdrojích 
se dochovaly následující názvy tohoto místa: Wenschaw (1410, 1419, 1428), Wencschaw 
(1421), Wennyschaw (1427), Wansche (1429), Wennsche (1481). Později také Wendscha 
(1753) a před rokem 1945 - Wanscha.

Pod jménem Wanscha lze nalézt řadu historických pohlednic z první poloviny 20. století.

Vodní elektrárna Niedow

Největší vodní elektrárna na toku Smědé umístěná v hrázi vodní nádrže Niedow v Polsku. 
Hráz byla protržena při povodni v roce 2010. V roce 2017 byla dokončena výstavba hráze 
nové a nádrž znovu napuštěna.
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D Kostel Panny Marie Andělské

Filiální kostel Panny Marie Andělské, zobrazený na fotografii, zmíněný v roce 1346, po-
stavený v 15. století, rozšířený o kolátorskou lóži v roce 1721, zhotovenou podle projektu 
J.S. Hammera Drážďan, a ozdobenou štukem G. B. Marche z Lubáně. Kostel je založen na 
čtyřúhelníku s třístranně vyčleněným presbytářem, dvěma lóžemi od severu a jihu, s čtyřúhel-
níkovou věží od západu. Uvnitř varhany, kazatelna a oltář z roku 1728, v lóžích kachlová 
kamna z 18. století, venku dvanáct kamenných epitafů a náhrobních desek ze 16. – 18. 
století.

Hradiště Niedów

Před mnoha lety, v dobách raného středověku, byla území zgorzeleckého okresu podél Lužic-
ké Nisy osídlena různými slovanskými kmeny. Nyní nám to potvrzují hradiště, kurhany a cha-
rakteristicky zformované terény, na kterých kdysi žili Slované.

Stopy hradiště z dob raného středověku se nacházejí v oblasti Slovanské hory v Niedowě. 
Někteří historici se domnívají, že to mohlo být jedno z nejdůležitějších hradišť kmene Bě-
žunčanů. Skládalo se ze dvou prvků: první zahrnoval vrcholek pahorku, druhý pak menší, 
který k němu přiléhal, byl položen o několik metrů níž. Hradiště obklopoval 3 metry široký 
val s roštovou strukturou. Archeologové během výzkumu našli také stopy zajímavých budov 
různého určení.

Největšími poklady, které byly v tomto místě nalezeny, jsou předměty, díky kterým bylo 
možné se důkladněji seznámit s obyvateli hradiště a jejich kulturou. Byla zde nalezena mj. 
šídla, koudele, keramika, kovové a kamenné předměty každodenního použití a tři ostruhy, 
které svědčí o širokých kontaktech obyvatel hradiště.
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